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Economisch netwerk Albertkanaal – Bedrijven-
terreinen

Momenteel onderzoeken de betrokken administra-
ties, onder het toeziend oog van een coördinatieplat-
form, vier zoekzones die in aanmerking komen om 
te worden aangeduid als bedrijventerrein in het 
Economisch Netwerk Albertkanaal.

De vier zoekzones zijn Genk Zuid-Oost, Zolder 
Lummen-Zuid, Zwaaikom Ranst en Zwartenhoek-
Sluisstraat Ham. De vier zones zijn in het geheel 
niet met elkaar verbonden, zodat de beslissing over 
de zones niet op hetzelfde moment moet gebeu-
ren.

Het meest dringend is een beslissing voor de zoek-
zone Zwartenhoek, waar meer dan dertig wonin-
gen staan. Het bijkomend onderzoek brengt 
immers een nadelige onzekerheid teweeg bij de 
bewoners.

1. Wat is de stand van zaken in het onderzoek van 
de zoekzones ?

2. Wordt de zoekzone Zwartenhoek prioritair 
behandeld ?

 Wanneer is een definitieve beslissing voor 
Zwartenhoek bekend ?

Antwoord

1. Het coördinatieplatform voor het Economisch 
Netwerk Albertkanaal is op 21 januari 2005 
samengekomen. De opdracht bestond erin 
om een duidelijk actieschema met bijhorende 
timing op te maken voor het ganse pakket aan 
beslissingen dat door de Vlaamse regering werd 
genomen op 23 april 2004. Voor de acties wer-
den intussen zogenaamde 'trekkers' aangeduid 
en werd er een team samengesteld dat mee 
instaat voor de opvolging van het onderzoek. 
Deze werkwijze werd bevestigd en verder ver-
fijnd tijdens de vergadering van C-ENA d.d. 
21 maart 2005. In navolging hiervan worden 
de eerste vergaderingen m.b.t. de zoekzones 

momenteel voorbereid en opgestart door de 
'trekkers'.

 De stand van zaken in het onderzoek van de 
zoekzones is als volgt:

– zoekzone Zwartenhoek-Ham: een eerste ver-
gadering wordt in de maand april '05 georga-
niseerd  door  de  administratie  Economie,  
die  het  onderzoek  'trekt'  in samenspraak 
met de NV De Scheepvaart;

– zoekzones  Genk Zuid-Oost ,  Zolder 
Lummen-Zuid én Zwaaikom Ranst: NV 
De Scheepvaart zal het onderzoek 'trekken'; 
m.b.t. de zoekzone Zwaaikom te Ranst werd 
reeds een aanzet tot passende beoordeling 
opgemaakt dewelke recentelijk werd bespro-
ken met de afdeling Natuur;

– zoekzone Genk Zuid-Oost: een passende 
beoordeling wordt opgemaakt door een 
gespecialiseerd extern bureau (aanvang eind 
maart); een rapport wordt verwacht tegen 
medio 2005.

2. Belangrijk is dat aan de bewoners van de zoek-
zone Zwartenhoek-Ham zo snel mogelijk uit-
sluitsel kan worden geboden over het al dan niet 
ontwikkelen van dit gebied als bedrijventerrein 
én de toekomstmogelijkheden van de betrok-
ken woningen. Anderzijds dient het besluitvor-
mingsproces kwalitatief  te verlopen, wat onder 
meer impliceert dat aan de administraties die 
betreffend onderzoek dienen op te volgen vol-
doende tijd wordt geboden om de mogelijkhe-
den van dit terrein grondig te onderzoeken en 
terzake kwalitatieve ontwikkelingsscenario's uit 
te werken.

 Gelet op wat voorafgaat kan momenteel nog 
niet worden aangegeven wanneer terzake een 
definitieve beslissing zal kunnen worden geno-
men.


